
 
 
 
 
 
 
 
200    Introducción al cálculo integral 

Solución: aL 8=  
 
12) Hallar la longitud de la primera espira de la espiral de Arquímedes  

θ=ρ a , a partir del polo. 

Solución: ( )22 412Log
2

41 π++π+π+π= a
aL  

 

13) Hallar la longitud de la espiral logarítmica θ=ρ ae , desde el polo hasta el 

punto  ( )00 θρ , . 

Solución: ( )1
1

0

2

−ρ+=
a

a
L  

 
14) Calcular la longitud de la cardioide  ( )θ+=ρ cos12a . 

Solución: aL 16=  
 

15) Calcular la longitud de la curva  




 θ

=ρ
2

sen3a . 

Solución: 
2

3 π= a
L  

 

Ejercicios propuestos para el cálculo de volúmenes 
 
1) Calcular el volumen engendrado por la función xy sen= , al girar 

alrededor del eje OX, cuando el valor de x varía entre 0 y π. 

Solución: 
2

2π=V  

 
2) Calcular el volumen engendrado por la función xy sen= , al girar 

alrededor del eje OY, cuando el valor de x varía entre 0 y π. 

Solución: 22π=V  
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3) Hallar el volumen del sólido formado al girar la región limitada por la 

gráfica de la función  xy sen=  y el eje OX, con π≤≤ x0 , alrededor 
del eje OX. 

Solución: π= 2V  
 

4) Calcular el volumen generado por la rotación de la elipse  1
2

2

2

2

=+
b

y

a

x
, al 

girar alrededor del eje OX. 

Solución: 
3

4 2ab
V

π=  

 
5) Calcular el volumen engendrado por la revolución alrededor del eje OX del 

área plana comprendida entre  22xy = , y = 0, x = 0, x = 5. 

Solución: π= 5002.V  
 
6) Hallar el volumen del sólido formado al girar la región limitada por  

22 xy −= , y = 1, alrededor del eje  y = 1. 

Solución: 
15

16π=V  

 

7) Calcular el volumen engendrado al girar el círculo  ( ) 48 22 =−+ yx , 
alrededor del eje OX. 

Solución: 264π=V  
 

8) Calcular el volumen engendrado por el área plana comprendida entre  

632 +−−= xxy , 3=+ yx , al girar alrededor del eje OX. 

Solución: 
15

7921 π= .
V  

 
9) La figura limitada por la parábola  xy 42 =  y la recta  x = 4 gira alrededor 

del eje OX. Hallar el volumen del cuerpo de revolución engendrado. 
Solución: π= 32V  
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10) Calcular el volumen engendrado por la revolución alrededor de la recta  

y = 16 del área plana comprendida entre  24xy = , x = 0, y = 16. 

Solución: 
15

0964 π= .
V  

 
11) Calcular el volumen engendrado por la revolución alrededor del eje OY del 

área plana comprendida entre  
2xey −= , y = 0, x = 0, x = 1. 

Solución: 




 −π=

e
V

1
1  

 
12) Calcular el volumen engendrado al girar la superficie limitada por la 

parábola semicúbica  32 xy = , el eje OX y la recta x = 1, alrededor del eje 
OY. 

Solución: 
7

4π=V  

 
13) El segmento de la recta que une el origen de coordenadas con el punto (a,b) 

gira alrededor del eje OY. Hallar el volumen del cono engendrado. 

Solución: baV 2

3

π=  

 

14) El área limitada por las curvas pxy 22 = , x = a, gira alrededor del eje OX. 
Hallar el volumen del cuerpo de revolución engendrado. 

Solución: 2paV π=  
 

15) La figura limitada por la curva  xxey =  y las rectas  y = 0, x = 1, gira 
alrededor del eje OX. Hallar el volumen del cuerpo de revolución 
engendrado. 

Solución: ( )1
4

2 −π= eV  

 

16) La figura limitada por la hipocicloide  323232 ayx =+ gira alrededor del 
eje OX. Hallar el volumen del cuerpo de revolución engendrado. 
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Solución: 3

105

32
aV π=  

 

17) Calcular el volumen del elipsoide de revolución 




=
=

tby

tax

sen

cos
 , al girar 

alrededor del semieje mayor (a > b). 

Solución: 2

3

4
abV π=  

 

18) La figura limitada por un arco de la cicloide  
( )
( )




−=
−=

tay

ttax

cos1

sen
 y el eje OX 

gira alrededor del eje OX. Hallar el volumen del cuerpo de revolución 
engendrado. 

Solución: 325 aV π=  
 

19) La figura limitada por un arco de la cicloide  
( )
( )




−=
−=

tay

ttax

cos1

sen
 y el eje OX 

gira alrededor del eje OY. Hallar el volumen del cuerpo de revolución 
engendrado. 

Solución: 336 aV π=  
 

20) La figura limitada por un arco de la cicloide  
( )
( )




−=
−=

tay

ttax

cos1

sen
 y el eje OX 

gira alrededor de una recta que es paralela al eje OY y pasa por el vértice de 
la cicloide. Hallar el volumen del cuerpo de revolución engendrado. 

Solución: ( )169
6

2
3

−ππ= a
V  

 

21) La figura limitada por un arco de la cicloide  
( )
( )




−=
−=

tay

ttax

cos1

sen
 y el eje OX 

gira alrededor de una recta que es paralela al eje OX y pasa por el vértice de 
la cicloide. Hallar el volumen del cuerpo de revolución engendrado. 

Solución: 327 aV π=  
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